

Große Kreisstadt Radebeul · Pestalozzistraße 6 · 01445 Radebeul

Herr  
Thomas Gey  
Heinrich-Zille-Straße 23a  
01445 Radebeul

**Oberbürgermeister**

Große Kreisstadt Radebeul  
Pestalozzistraße 6  
01445 Radebeul  
zentrale Einwahl 0351 8311 - 50  
Internet [www.radebeul.de](http://www.radebeul.de)  
Steuernummer 209/149/00043

Amt Oberbürgermeister  
Sachgebiet  
Besucher-Anschrift Pestalozzistraße 6  
Bearbeiter/in Herr Wendsche  
Telefon 0351-8311 546  
Fax 0351-8311 544  
E-Mail [obm@radebeul.de](mailto:obm@radebeul.de)  
Kein Zugang für elektronisch signierte sowie für  
verschlüsselte elektronische Dokumente.

Ihr Zeichen

Ihr Schreiben vom  
24. Oktober 2021 (Ein-  
gang per Email)

Aktenzeichen

Datum  
22. November 2021

## Anfrage gemäß § 28 Abs. 6 SächsGemO

### Thema: Nachfrage zur Anfrage Corona Sicherheitskonzept in den Radebeuler Kindertagesstätten und Schulen

Sehr geehrter Herr Gey,

vielen Dank für Ihre Anfrage vom 24.10.2021 (**Anlage 1**). Diese ergänzt Ihre diesbezügliche Anfrage vom 12.09.2021, die durch die Hauptamtliche Verwaltung am 12.10.2021 schriftlich beantwortet wurde. Ihre neuerliche Anfrage in dieser Sache möchte ich wie folgt beantworten:

**1. Können alle Unterrichtsräume in den Radebeuler Schulen ausreichend stoßgelüftet werden? Wurde dies für alle der ca. 200 Unterrichtsräume geprüft und falls ja, von wem?**

Die baulichen Voraussetzungen zum Öffnen und ausreichendem Stoßlüften der Fenster in den Unterrichtsräumen der Radebeuler Schulen sind durchweg vorhanden. Diese Frage wurde durch das Stadtbauamt geprüft.

**2. Wie sehen die Corona Sicherheitskonzepte für die Radebeuler Kindertagesstätten aus?**

Kita-Leitungen und das Sachgebiet Kita tragen die Verantwortung für die Sicherung der hygienischen Anforderungen in den Kindereinrichtungen in Trägerschaft der Stadt Radebeul. Für die Corona-Konzepte der Kindertagesstätten in freier Trägerschaft sind die jeweiligen Träger verantwortlich.

Vorgaben:

- Rahmenhygieneplan gemäß § 36 Infektionsschutzgesetz
- Sächsische Corona-Schutzverordnung in der jeweils aktuellen Fassung
- Schul- und Kita-Corona-Verordnung in der jeweils aktuellen Fassung
- Handlungsempfehlungen zum Betrieb von Kindertageseinrichtungen vom 20.10.2021 (SMK)
- Empfehlungen der Unfallkasse zu Schutzmaßnahmen Kita-Betrieb



**Sprechzeiten**

Mo + Fr 9.00 – 12.00 Uhr, Di + Do 9.00 – 12.00 Uhr und 13.00 – 18.00 Uhr, sowie nach Vereinbarung

**Konten der Stadt Radebeul**

Commerzbank  
IBAN: DE56 8504 0000 0500 0666 00  
BIC: COBADEFFXXX

Deutsche Bank AG  
IBAN: DE96 8707 0000 0653 1800 00  
BIC: DEUTDE8CXXX

Sparkasse Meißen  
IBAN: DE97 8505 5000 3100 0031 00  
BIC: SOLADES1MEI

- Corona-Arbeitsschutzverordnung
- Träger-Standard Handlungsorientierung Infektionsschutzmaßnahmen Corona-Virus
- Kontrolle der Vorgaben durch Gefährdungsbeurteilung

#### Sicherheitskonzept im Gebäude

- regelmäßige gründliche Reinigung gemäß Rahmenhygieneplan
- Desinfektion der Türklinken
- Regelmäßige Stoßlüftung
- Verhaltensregeln durch Piktogramme für alle ersichtlich

#### Sicherheitskonzept Personal

- Regelmäßige Belehrungen SG Kita – Leitungen – päd. und techn. Personal
- Regelmäßiges Händewaschen, Händedesinfektion
- Tragen einer Mund-Nasen-Bedeckung im Kontakt mit einrichtungsfremden Personen
- Abstandsregeln 1,5m
- 2x wöchentliche Corona-Tests (Pflicht) für alle Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter
- Niedrigschwelliges Impfangebot während der Arbeitszeit, Beratungsmöglichkeit Betriebsarzt
- Zutrittsverbot für Einrichtungsfremde (lt. SchulKitaCoVO)
- keine Aufnahme von kranken Kindern (unabhängig der Erkrankung)
- tägliche Dokumentation Kontaktketten
- bei Bedarf Zusammenarbeit mit dem Gesundheitsamt
- Möglichkeit mobiles Arbeiten für Leitungen bzw. Vor- und Nachbereitungsarbeiten für pädagogische Fachkräfte

Mit freundlichen Grüßen



Bert Wendsche

#### **Anlage:**

- **Anfrage vom 24.10.2021**

Kopie: 001, Kopie an alle SR in Mappen



**Thomas Gey**

**Stadtrat**

Heinrich-Zille-Str. 23a  
01445 Radebeul

24. Oktober 2021

Herrn Oberbürgermeister  
Bert Wendsche  
Pestalozzistraße 6

01445 Radebeul

**Anfrage gemäß § 28 Abs. 6 SächsGemO**

**Thema: Nachfrage zur Anfrage Corona Sicherheitskonzept in den Radebeuler Kindertagesstätten und Schulen**

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

zunächst besten Dank für die Beantwortung meiner Anfrage vom 12.09.2021 zum Corona Sicherheitskonzept in den Radebeuler Kindertagesstätten und Schulen. Hieraus ergeben sich folgende Nachfragen:

1. Können alle Unterrichtsräume in den Radebeuler Schulen ausreichend stoßgelüftet werden? Wurde dies für alle der ca. 200 Unterrichtsräume geprüft und falls ja, von wem?
2. Wie sehen die Corona Sicherheitskonzepte für die Radebeuler Kindertagesstätten aus?

Mit freundlichen Grüßen

Thomas Gey  
Stadtrat